

“看到孩子们就会充满力量”

张美珠六年来资助十多个贫困孩子

文/片 本报记者 范少伟 本报通讯员 魏昌彦

“

济宁市中区唐口镇棒李村的大宝今年三岁了，他有点腼腆，躲到奶奶身后不敢说话。每天早晨6点半，他和双胞胎弟弟小宝会及时醒来，等着幼儿园的车来接，在学校里吃早餐午餐，接受学前教育，而这些，都是免费的。大宝是张美珠六年来资助的十几个贫困孩子之一，在张美珠所办的幼儿园里免费接受四年的学前教育。

面对孩子：

“贫困家庭的孩子让人很心疼”

在大宝二宝三个多月大的时候，爸爸就去世了，跟着年迈的爷爷奶奶生活。“我是听亲戚们说张美珠办的幼儿园可以接受贫困家庭的孩子，就想试试。”大宝的奶奶告诉记者，没想到幼儿园真的接受了，两个孩子在那里吃饭、学习，已经半年多的时间。说到这时，老人眼里闪着泪花。

6年前，张美珠办了这家幼儿园，办园的下半年，接受了第一位贫困家庭的孩子浩然，他的爸爸去世了，跟着爷爷奶奶生活。了解到这种情况后，张美珠决定免去孩子的费用。从那时起，6年多的时间，张美珠陆续资

助了十多个孩子。“在张老师那里接受了4年免费的学前教育，孩子现在泗水一家慈善学校读小学二年级。”浩然的婶婶说，过年过节，张老师都来家看望孩子和老人。

“城里的孩子能接受良好的学前教育，但在农村，十里八村没有一家大型的幼儿园。”张美珠的妻子丁丁告诉记者，自己的孩子两岁半的时候，上的幼儿园条件很差，这让夫妻俩有了办高等幼儿园的决心。夫妻俩拿出所有的积蓄加上贷款，筹备了八十多万元，建成了附近村庄最好的幼儿园，三层楼的房子，红白相间坐落在唐口镇大流店村村头。

面对争议：

“只想踏实做事，尽自己最大能力做好”

自从幼儿园建立后，基本上都是亏本经营，收的学费低，老师工资、加上接送孩子的车辆柴油费等其它支出，幼儿园基本上不盈利。“幼儿园现在有15位幼儿老师，每个月工资的开支就一万多。”丁丁告诉记者，目前幼儿园维持经营，能够达到收支平衡就不错了。

知道张美珠办的幼儿园接受贫困孩子后，有些村民希望自家的孩子也能接受免费的学前教育。张美珠资助的这些孩子都是父母去世，跟着爷爷奶奶生活，没有经济来源

的，或者父母有精神病，不能照顾孩子的，家里确实很贫困。

唐口镇廉屯村的家家、续续今年4岁了，这对龙凤胎的爷爷看到张美珠夫妇时，热情地握着他们的手，眼里泪汪汪的。这对龙凤胎刚满月时，他们的父亲因车祸去世，爷爷奶奶照顾着孙子孙女，还有80多岁的老人需要照顾。张美珠夫妇知道这种情况后，主动去他们家，让孩子接受免费的学前教育，到现在，孩子在幼儿园里上了2年的时间。



张美珠和孩子们在一起。

面对困难：

“只要有能力，就把幼儿教育坚持下去”

“办幼儿园，也许和我们曾经的职业有关。”张美珠笑着说，从济宁卫校毕业后，当过医生，而妻子丁丁，曾经在敬老院里工作，都是为大家服务的，和孩子们在一起，每当看到他们纯真的笑脸，什么烦恼都没有了，就会充满力量。

在张美珠的办公室里，资助孩子的档案整齐放在文件夹里，有些孩子上完幼儿园后，有的被亲戚接走了，有的生活依然很贫困，张美珠定期给走的孩子打电话，

过年过节去他们家里看看，如果有需要，他总是积极帮忙。

幼儿园的经营面对的资金压力很大，为了解决目前的资金问题，张美珠把经营淡水养殖业得到的利润投到幼儿园的管理上。“以后还会有家庭困难的孩子来接受教育，这些孩子上完了幼儿园，小学、中学，以后的高等教育怎么办，还会遇到困难。”张美珠说，这些都是要想的事，既然做了，就要把这项事业坚持做下去。”